

《烟台爽》MV 里洒满爱

背后是一群烟台人爱烟台的故事

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)“仙境海岸自驾游,海风扑面爽,欢聚海底总动员,鲜美速个爽……”从7月22日晚上起,首部盛赞烟台夏天的MV《烟台爽》在央视频、今日头条、烟台广播电视台、烟台后浪号、烟台新闻、聚焦烟台、公交电视等媒体一经发布,迅速掀起网络热潮。据不完全统计,不到24小时,点击观看量已突破200万人次。

《烟台爽》MV由烟台市委宣传部、烟台市融媒体中心联合出品,烟台光速文化传媒有限公司、北京都高兴文化传媒有限公司联袂制作。MV中呈现出几十个“烟台爽”的符号化情景,画面极具视觉冲击力,歌曲朗朗上口,是一部优秀文艺作品,更是一部城市宣传片。那幅城市夏日的美好画卷,让烟台成为本地人自豪,外地人向往的夏日旅行目的地。

《烟台爽》MV出炉的背后,其实有许多关于烟台人爱烟台的故事。

策划导演、词作者之一的本地媒体人张志刚介绍,这部MV缘起一个小念头。“去年5月份的一天,我驾车行驶在滨海路上,一路欣赏烟台的蓝天大海,海鸥翱翔,心情特别好,由此突然想到了‘烟台爽’这个词,进而想到了‘有一种夏天,就叫烟台爽’这句广告语。”

烟台的夏天,不就是最好的宣传点吗?想到这里,张志刚立即将车停在马山寨路边,在手机上列举了20多个“烟台爽”的情景,吃得爽、喝得爽、吸得爽、睡得爽、泡得爽等等。他打通了好友、著名烟台籍词作家曲波的电话,讲述了自己的感受和想法,两个土生土长的烟台人一拍即合。

深爱着烟台的曲波文思泉涌,一边哼唱一边创作。两天之后,曲波将歌词填好,沙滩、海浪、干红、海鲜、樱桃、温泉等等,朗朗上口的歌词呈现出几十个“烟台爽”的符号化情景,全面呈现了烟台的气候、特产、风情、人文。曲波又利用他的人脉,找到国内一流作曲、歌手等,录制了这首激情动感的歌曲。

许多网友为这部MV极具冲击力的画面点赞,这其中凝聚着众多烟台人的爱和奉献。烟台“而立兄弟会机车俱乐部”的魏秘书长听说要拍城市宣传片,豪气地说:为烟台做公益宣传,我们兄弟一定支持。他们组织了30辆哈雷摩托,沿着海岸线令人震撼地一路驰骋,尽显



芝罘区珠玑小学学生在排练人体“爽”字

城市的时尚感;山东“三三品牌设计公司”主理人、全国设计大奖获得者贾杭喜,几天几夜,数易其稿,分文不取,精心设计了“烟台爽”的LOGO;芝罘区珠玑小学的孙玉红校长和老师们,听说要紧急组织近200名学生拼出人体“爽”字,立即安排排练。孩子们活力满满,在操场上拼出一个动感的“爽”字;知画艺术教育的姜婷予校长,自己掏钱为孩子们买来白布、文化衫、颜料等,让几十名师生在海滩上画出大大的“爽”字……这些行动,共同构成了MV中最具视觉冲击力的画面。

“从一个念头到一部作品,我们一路收获了很多感动,可以说,《烟台爽》MV其实是全部烟台人共同完成的作品,这正是烟台的魅力所在。”曲波说。

“有鱼无腥,有浪无惊,凉而又爽。”

“来烟台避暑吧,今天晚上有点冷。”“词好、曲好、视频好!”……网友们在评论区纷纷点赞。在这座充满爱的城市,在这个充满爱的夏天,让我们一起相约,体验烟台的浪漫和酷爽。



扫描此二维码 观看《烟台爽》MV

什么是企业职工退休临时待遇?

咨询:退休时档案审核里可视同缴费的部分,对应的退休金是怎么计算的?

答复:部分企业职工在退休时,档案中会存在认定为视同缴费的部分,比如有当兵经历、机关事业单位经历等。但在待遇计算公式中使用账户前年限(参加工作时间到建账时间)和缴费年限(即审批认定的工龄)这个概念,其中账户前年限包含审批认定的建账前的视同缴费和实际缴费,缴费年限包含账户前年限和账户后年限。因此,视同缴费部分既参与基础性养老金缴费年限的计算,又参与过渡性养老金账户前年限的计算。基础性养老金是(计发基数+本人指数化平均缴费工资)/2×缴费年限×1%,过渡性养老金算法为用职工本人指数化月均缴费工资×账户前年限再×1.3%,其中职工本人指数化月均缴费工资是用本人平均缴费指数乘以全省统一公布的计发基数得到的结果。

咨询:我工作时发生工伤,治疗了两年效果不是很好,最近大夫说需要配置辅助器具,怎么申请配置辅助器具?

答复:工伤职工认为需要配置辅助器具的,可以向参保地劳动能力鉴定委员会提出辅助器具配置确认申请。工伤职工收到予以配置的确切结论后,由用人单位、工伤职工或者其近亲属填写《工伤职工配置(更换)辅助器具申请表》,向参保地社会保险经办机构提出配置辅助器具申请,经核准后到工伤保险辅助器具协议机构配置。

咨询:我快退休了,请问什么是企业职工退休临时待遇?

答复:山东省在下半年会公布计算当年退休人员养老金的计发基数,在公布前,为了不耽误当年退休人员领取退休金,暂时按照上年度的计发基数计算出临时待遇。待当年计发基数公布实施后,社保中心会统一将临时待遇调整为正式待遇,无须企业或个人再次办理退休业务。但有一特殊情况需要注意,社保缴费最低基数也是在下半年公布,当职工退休当年实际缴纳的社保基数低于正式最低基数时,需要补齐基数差才可重新算出正式养老待遇。

张孙小娱 哈斐



记录一生 保障一生 服务一生

我市在省创业大赛中获佳绩

7月19日,第六届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛暨“齐鲁银行杯”第七届山东省创业大赛省级总决赛在济南市举办。本次省级总决赛烟台市获奖项目(导师)数量排名全省第三,仅次于济南市、青岛市。

入围省级总决赛的60个创业项目(导师)选手共分为先进制造组、现代服务组、创业导师组、乡村振兴组、银发经济组和绿色经济组。比赛采用“6+5+1”现场路演方式进行,每个项目6分钟路演、5分钟专家提问、1分钟现场打分。根据“大赛总成绩=选拔赛专家评审得分40%+总决赛项目路演得分60%”计算公式,按照总成绩由高到低排名,分别产生2个主体赛、3个专项赛各赛道一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名。创业导师专项赛根据总成绩排名,确定2024年度“山东省十大创业导师”名单。

我市创业导师彭静静以总成绩第一名荣获“山东省十大创业导师”,创业项目

《“老玩童·新归巢”——打造快乐“轻”养老新模式》以总成绩第五名荣获省级总决赛先进制造组三等奖;《PVC新材料助剂研发与产业化》《稀土消毒净化模组》均以总成绩第七名分别荣获省级总决赛先进制造组、银发经济组优秀奖。

彭静静,理学博士,鲁东大学副教授,硕士研究生导师,山东省大学生创新创业教育指导委员会委员,山东省技术能手,山东省职业指导服务专家库专家、山东省科技专家库专家、山东省科技特派员、全国高校商业精英挑战赛组委会山东省组委会副主任委员、全国高校创业导师、教育部就业指导教师。

《“老玩童·新归巢”——打造快乐“轻”养老新模式》项目,由龙口市恒康养老服务中心韩雨创立,民办非营利性五星级医养养老机构,龙口市长期护理保险定点医院。占地面积5584平方米,建筑面积1万平方米,建有半自理区、失能区及综合活动区等区域,打造医养结合新模式,为自理、介

助、介护老人提供医养结合式服务。

《PVC新材料助剂研发与产业化》项目,由山东荣曦新材料科技有限公司马世俊创立,是一家专业致力于氯化石蜡稳定剂、PVC稳定剂等研发、生产及销售为一体的企业。公司在南开大学马世俊博士主导的研发团队带领下,2022年与中科院纳米仿生研究所合作PVC纳米超透系列稳定剂。目前,公司已授权获取发明专利2项、实用新型专利10项,2023年获得科技型企业荣誉称号。

《稀土消毒净化模组》项目,由山东雷晟光电有限公司刘春雷创立,是一家致力于人居环境的空气消毒、治理与优化,提供空气治理核心技术及解决方案的科技型企业。公司携手上海交通大学联合研发主动式空气消毒净化技术,颠覆了传统模式,处于国内领先水平。目前产品对于汽车、空调、医疗、家居、办公等人居环境及工农业均形成了全面覆盖。

今年4-6月,烟台市人力资源和社会

保障局联合11个部门举办了烟台市第七届创业大赛,从153个项目(导师)中评选了53个创业示范作用强、就业带动人数多、行业前景广阔的项目和选手,并推荐优秀项目(导师)参加省级比赛,最终4个项目(导师)进入省级决赛并获奖。

今后,烟台市人力资源和社会保障局将以本次大赛为契机,持续完善创业政策,打造一批彰显城市区域特质的创业街区,开展“瞄小创贷你创业”政策推介、创业导师一线巡诊行动等专项服务活动,积极构建富有活力、可持续发展的创业生态。

张孙小娱 赵芳

